

# 上街信息

第 54 期

中共上街区委办公室

2023 年 8 月 11 日

---

今年以来，区科工信局以“万人助万企”活动为抓手，以提升产业链现代化水平为重点，认真贯彻落实上级工作部署，出台、落实了一揽子助企惠企政策，解决了一系列企业反映的突出问题，取得了积极成效。

**一、聚焦主导产业，推动产业链优化提升。**参与制定出台《关于在全区重点产业链建立实施链长制的通知》《上街区重点产业链链长制工作方案》，结合产业实际，明确了铝加工、新材料等 10 个产业链。由 21 名县处级领导担任链长、副链长，建立了优化链长组织机制、联席会议机制、逐月调度机制、考核机制等四项机制；围绕营商环境、金融保障、人才引育、招商引资、用工

保障等专项工作，建立了 10 个助企强链工作专班。成立链长制工作领导小组，建立“一链一专班一研发机构一图八清单”工作机制，围绕铝加工、先进材料等 10 个产业链，梳理痛点、难点，高标准编制产业图谱、制定产业链现代化提升方案，实现产业链优势再造。

**二、聚焦政策落实，助力企业高质量发展。**加强政策支持力度，统筹多部门制定《上街区加快推进企业上市挂牌融资若干政策》《上街区加快规模以上企业培育实施方案》《上街区支持专精特新中小企业发展若干政策措施》等文件方案，从企业升规入统、上市挂牌、减税降费、上云上链等若干方面给予支持。开展解读宣讲、培训辅导 10 余次，变“等企业上门”为“送政策上门”，打通了政策落实“最后一公里”。累计为 180 家企业拨付满负荷、“专精特新”等奖补资金 9934 万元，进一步提振企业发展信心。区四大班子领导躬身入局，深入包联重点企业 80 家，选派 52 名干部包联所有“四上”企业，开展精准帮扶，累计走访企业 400 家次，收集重点产业链问题 120 个，问题办结率 100%。

**三、聚焦四项对接，破解企业发展瓶颈。**深入举办“政校企”产学研合作，积极引导企业实施“校企合作”模式，紧盯企业人才引进需求和差异化用工需求，积极与河南财政金融学院等院校开展合作，达成全面战略合作协议，携手打造校企合作新典范。高质量举办用工对接活动，组织开展“春风行动、民营企业招聘周”“百日千万招聘专项行动”等活动，累计发布用工企业名单 307 家，提供招聘岗位近万个，吸纳就业人数 1169 人。积极解决

企业融资难问题，通过召开“线上+线下”银企对接会、银行上门服务等活动，覆盖全区 100 余家中小微企业，实现意向融资 1.92 亿元；通过“郑好融”平台实现融资需求对接，272 家市场主体累计获得贷款 5.4 亿元；成立上街区新兴产业发展基金，为奥瑞环保争取资金 2000 万元，有效解决了融资难问题。精准举办产业链产销对接活动，举办上街区智控流体产业园推介会，促成企业抱团发展，支持阀门产业发展壮大；精准指导长城科工贸、华辰仪器、东晟仪器等企业开展产销对接活动，全力推动仪器仪表产业链配套本地化，“链主”带“链条”，真正成为“共赢链”。

**四、聚焦梯度培育，打造企业森林。**坚持扩大总量与育强做优相结合、助企服务与企业培育相结合，分级分类确定培育对象，引导奥克斯、郑煤机、东方雨虹等龙头企业发挥“链长”作用，带动产业链上下游协调发展；鼓励天马新材料等“三高”企业聚焦新产品、新技术、新工艺、新业态实现突破。重点突出制造业，统筹推进个转企、小升规、规改股、股上市，优化中小企业发展环境，引导企业“专精特新”发展。上半年，新增“四上”入库企业 3 家、总量达到 114 家，培育辅导上市企业 2 家，培育龙头企业 5 家，培育“专精特新”企业 10 家，培育高企 10 家，培育“三高”企业 20 家。组织数字化赋能、科技创新等方面培训 6 次，参与企业家达 150 人次。

**五、聚焦招商引资，促进经济提质增效。**坚持把招商引资作为“一号工程”，加快推进产业链项目签约落地，围绕主导产业，全面梳理产业链发展现状，招引一批产业领军企业，掌握重点企

业、重点项目，强化“建链、补链、强链”，目前，在谈产业链重点项目40余个。坚持“项目为王”，扎实推进重点产业链项目投产达效，参与制定《上街区在建重点项目集中攻坚活动方案的通知》等文件，建立项目周例会推进、月“红黄绿”调度、季“红黑旗”评定机制，组建项目手续联审联批、项目推进、项目入库三个专班，通过实施重点项目服务专班化、建设台账化、问题清单化、投资入库化、督导常态化“五化管理”，有效推动了东方雨虹、米净瑞发等35个重点产业链项目建设。

下一步，区科工信局将深入开展“万人助万企”活动，牢固树立“服务企业就是服务发展大局”的理念，用心用情用力为企业提供“店小二”式服务，围绕“五链”耦合，推动重点产业链优化提升，再造发展优势，加快促进制造业高质量发展，为郑州市建设国家中心城市贡献上街力量。（区科工信局）

△ 近日，区科协联合济办、新安办及中安街、商业街、新兴街社区等9个社区，组织开展“学科学、爱科学”读书交流活动，活动现场累计发放256册科普读物。（区科协）

△ 近日，《郑州上街区先进制造业开发区发展规划（2022-2035）环境影响报告书》通过省生态环境厅审查，上街区先进制造业开发区成为河南省开发区“三化三制”改革以来，首个通过省生态环境厅审查的开发区。（区先进制造业开发区）

本期送：区县处级领导

---

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

---

责任编辑：郝 婕 柴亚文